



# 泉企员工宿舍进入“智能社区模式”

## 众多企业对员工宿舍实行智慧管理,设立共享职工之家、共享厨房等,全方位提升员工生活质量,为企业引才留才提供有力支持

海都记者 沈舜枝

18日,安踏集团一体化物流园酒店式公寓交付入住。这个员工宿舍不仅家电配套齐全,而且配有医务室、咖啡吧、超市、理发店等生活配套服务。公寓装有管理系统,员工可以实现线上申请入住或退房。

据了解,这种智能化社区化的员工宿舍在泉企中不断打造及完善中,除了医务室、超市之类的,还有企业在员工宿舍配备健身房、电影院、共享厨房、调解室等,服务涉及员工工作生活的方方面面。众多泉企在员工宿舍建设中的智能化、社区化探索,尤其是在配套设施和服务方面的创新,不仅提升了员工的生活质量,还为企业吸引和留住人才提供了有力支持。



安踏员工宿舍有理发室等,员工生活便利

### 引进生活休闲服务 社区化打造员工宿舍

如今,空调、油烟机、热水器、冰箱等家电已是泉企员工宿舍的标配,住房的面积也是越来越大。

劲霸的员工宿舍分有1房、2房、3房等3种,面积从70多平到120多平。柒牌提供的有一室一厅、二室一厅、三室两厅等。

除了室内环境好,宿舍的外部服务也越来越好。大部分员工宿舍都有超市、图书馆,不少企业还不断引进各类生活休闲服务,社区化打

造员工宿舍。

此次安踏的物流园酒店式公寓设立医务室,与晋江中医院合作,作为泉州市企业内部接入国家医保系统的试点,员工在医务室就诊可以享受国家医疗保险,享受中医特色诊疗及中医药适宜技术、送药上门等便捷服务。

劲霸则做了共享职工之家,包括了书屋、休闲区、茶室、阳光体育场等9项休闲娱乐运动项目,供员工业余活动。

### 引入宿舍智能化系统 让员工参与住宿业务

安踏物流园酒店式公寓总计投入1.8亿元,自建2栋酒店式公寓楼,提供超600套房源,可覆盖近千名员工。安踏收取的租金为同区域同等类型房源租金的30%,作为公寓维护基金。

当日,安踏集团正式发布公寓管理系统。通过公寓管理系统,员工可以实现线上申请入住或退房。可以线上支付房租、在线查询水电费、申请物业维修等。行政部门则借助公寓管理系统,可智能核算水电费用并推送至员工个人、30分钟

内响应员工报修并在24小时内完成维修等。

据了解,恒安、匹克等企业也已对员工宿舍实行智慧管理。2023年底,恒安引入宿舍智能化系统,完成全国5067间房、15553个床位的数据导入;实现全国住宿业务线上化,以及宿舍管理工作可量化。员工能在自己的手机端办理业务、查看账单、发起服务工单、提交业务评价和建议反馈等。智能化系统让员工主动参与到住宿业务中,提升满意度。



员工宿舍家具齐全,员工拎包入住

### 可在共享厨房聚餐 还有调解室调解纠纷

除了硬件环境和生活配套服务,泉企在员工宿舍还附加了心理层面的服务项目。

为了促进员工之间的关系,劲霸和特步都在员工宿舍开设了共享厨房,员工可以在自己的宿舍做饭,也可以和同事们共享厨房聚餐,每人做一道

菜,可以集合天南地北的口味。共享厨房不仅让员工吃到各地美食,也促进了员工们的邻里关系。

劲霸还专门设了个调解室,不只调解员工工作中产生的纠纷,还为员工的邻里关系、员工的家人关系做协调工作。



安踏员工宿舍设有诊疗室(本版均为受访方供图)

泉州7名勇士获110万元奖励 A06

古城公厕变身网红打卡点 A05

## 春节变“慈善节” 亿元善款点亮南安教育

今年春节前后,南安上演爱心接力,社会各界累计捐赠教育资金超过1.1亿元 A02

## 滑梯旁无步梯 孩子游玩“步步惊心”

多位市民反映,泉州北江滨公园新设儿童游乐设施不安全;部门回应,将于近期装好攀登步梯,消除安全隐患 A04